
1. A prova terá, no máximo, 3 (três) horas de duração, incluído o tempo desti nado à transcrição do gabarito na 
Folha de Respostas, único documento válido para correção.

2. O candidato deverá conferir os seus dados pessoais na Folha de Respostas, em especial seu nome e o número 
do documento de identi dade.

3. Não haverá substi tuição da Folha de Respostas por erro do candidato ou por qualquer outro dano.

4. O candidato só poderá se reti rar do recinto após 1 (uma) hora, contada a parti r do efeti vo início da prova.

5. Este caderno contém 30 questões de múlti pla escolha, assim distribuídas: 

  - Língua Portuguesa 10 questões (numeradas de 01 a 10);

  - Legislação Básica 5 questões (numeradas de 11 a 15);

  - Informáti ca Básica 5 questões (numeradas de 16 a 20);

  - Conhecimentos Específi cos 10 questões (numeradas de 21 a 30).

6. Cada questão apresenta 4 alternati vas, de (a) a (d). O candidato deverá lê-las, atentamente, antes de 
responder a elas.

7. Caso o Caderno não corresponda ao cargo de inscrição, esteja incompleto ou com defeito, o candidato deverá 
solicitar ao aplicador, durante os primeiros 20 minutos, as providências cabíveis.

8. O canditado deverá entregar ao aplicador este Caderno de Provas e a Folha de Respostas.

9. O candidato passará o Gabarito para a Folha de Respostas, uti lizando caneta esferográfi ca azul ou preta.

instRUçÕes geRais

atençÃo: foLha De Respostas sem assinatURa nÃo tem VaLiDaDe
a folha de respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada

o gabaRito e o CaDeRno De pRoVas seRÃo DiVULgaDos no enDeReço eLetRÔniCo: 
ConCURso.fUnDaCaoCefetminas.oRg.bR

__________________________________________

Nome do candidato

Por favor, abra somente quando autorizado.

ConCURso pÚbLiCo paRa pRoVimento Dos CaRgos efetiVos 
Do poDeR eXeCUtiVo Do mUniCípio De CaRanaíba

CaRgo De níVeL mÉDio
tÉCniCo em aDministRaçÃo
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língua portuguesa

as questões 01 a 04 se referem ao texto a 
seguir.

Dieta salvadora

A ciência descobre um micróbio adepto de um 
alimento abundante: o lixo plástico no mar.

O ser humano revelou-se capaz de dividir o átomo, 

derrotar o câncer e produzir um “Dom Quixote”. Só 

não consegue dar um destino razoável ao lixo que 

produz. E não se contenta em brindar os mares, rios 

e lagoas com seus próprios dejetos. Intoxica-os tam-

bém com garrafas plásticas, pneus, computadores, 

sofás e até carcaças de automóveis. Tudo que perde 

o uso é atirado num curso d’água, subterrâneo ou a 

céu aberto, que se encaminha inevitavelmente para 

o mar. O resultado está nas ilhas de lixo que se for-

mam, da Guanabara ao Pacífico. 

De repente, uma boa notícia. Cientistas da Grécia, Su-

íça, Itália, China e dos Emirados Árabes descobriram 

em duas ilhas gregas um micróbio marinho que se ali-

menta do carbono contido no plástico jogado ao mar. 

Parece que, depois de algum tempo ao sol e atacado 

pelo sal, o plástico, seja mole, como o das sacolas, 

ou duro, como o das embalagens, fica quebradiço – 

no ponto para que os micróbios, de guardanapo ao 

pescoço, o decomponham e façam a festa. Os cien-

tistas estão agora criando réplicas desses micróbios, 

para que eles ajudem os micróbios nativos a devorar 

o lixo. Haja estômago. 

Em “A Guerra das Salamandras”, romance de 1936 

do tcheco Karel Čapek (pronuncia-se tchá-pek), um 

explorador descobre na costa de Sumatra uma raça 

de lagartos gigantes, hábeis em colher pérolas e 

construir diques submarinos. Em troca das pérolas 

que as salamandras lhe entregam, ele lhes fornece 

facas para se defenderem dos tubarões. O resto, você 

adivinhou: as salamandras se reproduzem, tornam-

se milhões, ocupam os litorais, aprendem a falar e 

inundam os continentes. São agora bilhões e tomam 

o mundo.

Não quero dizer que os micróbios comedores de lixo 

podem se tornar as salamandras de Čapek. É que, no 

livro, as salamandras aprendem a gerir o mundo me-

lhor do que nós. 

Com os micróbios no comando, nossos mares, pelo 

menos, estarão a salvo.

Ruy Castro, jornalista, biógrafo e escritor brasileiro.

folha de s. paulo. Caderno Opinião, p. A2, 20 mai. 2019.

questÃquestÃquest o 01

Considerando-se a leitura do texto, é correto afirmar 
que 

a) o ser humano, ao brindar os mares, rios e lagoas, 
demonstra uma atitude de respeito à natureza.

b) os cientistas, ao acelerarem a quebra do plástico, 
ajudam os micróbios a devorar o lixo jogado ao mar.

c) é preciso ter cuidado ao reproduzir micróbios em la-
boratório porque eles serão as salamandras do futuro.

d) os micróbios, devoradores de carbono, “de guar-
danapo ao pescoço”, decompõem o plástico jogado 
ao mar.

questÃquestÃquest o 02

Qual palavra sublinhada sofreu alteração de sentido 

ao ser substituída pela que está entre colchetes?

a) “E não se contenta em brindar os mares, rios e la-

goas com seus próprios dejetosdejetos.” [resíduos]

b) “A ciência descobre um micróbio adeptoadepto de um 

alimento abundante: o lixo plástico no mar.” [simpa-

tizante]

c) “Os cientistas estão agora criando réplicasréplicas desses 

micróbios, para que eles ajudem os micróbios nativos 

a devorar o lixo.” [respostas]

d) “(...) um explorador descobre na costa de Sumatra 

uma raça de lagartos gigantes, hábeis em colher pé-

rolas e construir diquesdiques submarinos.” [represas] 
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QUESTÃO 03

Os pronomes pessoais oblíquos átonos, em relação 
ao verbo, possuem três posições: próclise (antes do 
verbo), mesóclise (no meio do verbo) e ênclise (de-
pois do verbo).

Avalie as afirmações sobre o emprego dos pronomes 
oblíquos nos trechos a seguir.

I – A próclise se justifica pela presença da palavra ne-
gativa: “E não se contenta em brindar os mares, rios 
e lagoas com seus próprios dejetos.”

II – A ênclise ocorre por se tratar de oração iniciada 
por verbo: “Intoxica-os também com garrafas plás-
ticas, pneus, computadores, sofás e até carcaças de 
automóveis.” 

III – A próclise é sempre empregada quando há lo-
cução verbal: “Não quero dizer que os micróbios co-
medores de lixo podem se tornar as salamandras de 
Čapek.”

IV – O sujeito expresso exige o emprego da ênclise: 
"O ser humano revelou-se capaz de dividir o átomo, 
derrotar o câncer e produzir um 'Dom Quixote'".

Está correto apenas o que se afirma em

a) I e II.

b) I e III.

c) II e IV.

d) III e IV.

QUESTÃO 04

“O artigo é a palavra que determina ou indetermina o 
substantivo. É variável em gênero e número, por isso 
também determina o gênero e o número do substan-
tivo.” (BUENO, 2014, p.131).

A esse respeito, em qual oração o artigo definido, na 
expressão sublinhada, determina o gênero do subs-
tantivo?

a) “Com os micróbios no comando, nossos mares, 
pelo menos, estarão a salvo.”

b) “(...) no ponto para que os micróbios, de guarda-
napo ao pescoço, o decomponham e façam a festa.”

c) “Os cientistas estão agora criando réplicas desses 
micróbios, para que eles ajudem os micróbios nativos 
a devorar o lixo.”

d) “Tudo que perde o uso é atirado num curso d’água, 
subterrâneo ou a céu aberto, que se encaminha ine aberto, que se encaminha ine-
vitavelmente para o mar.”

QUESTÃO 05

Leia o anúncio a seguir.

Disponível em: <https://www.facebook.com/ovosSaoSebastiao/> Acesso 
em: 10 ago. 2019. Adaptado.

Em relação à concordância verbal no anúncio, anali-

se as afirmações a seguir e a relação proposta entre 

elas.

I – É necessário empregar o verbo “vender” no singular

PORQUE

II – a oração está na voz passiva sintética.

Sobre as afirmações, é correto dizer que

a) as duas são falsas.

b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.

c) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.

d) as duas são verdadeiras e a segunda justifica a 

primeira.
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QUESTÃO 06

Leia a tirinha.

Disponível em: <http://aprendizadox.blogspot.com/2012/10/aprenda-o-
que-e-sentido-literal-e.html> Acesso em: 10 ago. 2019.

Considerando que as palavras, as expressões e os 

enunciados podem apresentar uma variedade de sig-

nificados conforme o contexto em que foram empre-

gados, a ação do Recruta Zero, no segundo quadri-

nho, de escrever o que o Tenente Escovinha mandou, 

ocorreu de forma

a) figurada.

b) subjetiva.

c) objetiva.

d) simbólica.

QUESTÃO 07

Leia os textos seguintes.

Texto I

“Na fala, a frase é marcada pela entonação, isto é, 
pelo tom que o falante dá à voz para expressar sua in-
tenção. Na escrita, os sinais de pontuação, indicando 
pausas, altura de voz, ênfase, etc., aproximam o texto 
escrito da fala.” (CEREJA & MAGALHÃES, 2013, p.314.)

Texto II

Haja coração!

A professora pergunta:

– Quantos corações nós temos?

O aluno:

– Temos dois, professora!

– Dois?

– Sim: o meu e o seu!

Disponível em: <https://www.devmedia.com.br/forum/enquanto-isso-na
-escola/127982> Acesso em: 10 ago. 2019.

A partir do conceito veiculado no Texto I, informe se 
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma sobre os 
sinais de pontuação presentes no Texto II.

(   ) A vírgula isola um vocativo.

(   ) O ponto de interrogação encerra duas perguntas 
indiretas.

(   ) Os dois-pontos de exclamação expressam estado 
emotivo.

(   ) Os dois-pontos, na última linha, introduzem a fala 
de um personagem.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) V; F; V; F.

b) F; V; F; F.

c) F; V; V; F.

d) V; F; F; V.

QUESTÃO 08

A palavra “pé” é constituída de um só elemento. “Pé” 
é um substantivo simples. O substantivo "pé de mo-
leque" é formado por mais de um elemento e tem 
um significado próprio. Trata-se de um substantivo 
composto. Há substantivos compostos separados por 
hífen e há os que não levam hífen.

Tendo por base o Novo Acordo Ortográfico, qual pa-
lavra composta abaixo possui hífen? 
a) Mão de obra.
b) Sala de jantar.
c) Fim de semana.
d) Água de colônia.
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QUESTÃO 09

Leia o texto e a tirinha.

Texto 

“Linguagem é a expressão individual e social do ser 
humano e, ao mesmo tempo, o elemento comum 
que possibilita o processo comunicativo entre os su-
jeitos que vivem em sociedade.”(CEREJA & MAGALHÃES, 
2013, p.13).

Tirinha

Disponível em: <https://www.espacoeducar.net/2012/07/muitas-tirinhas-
da-turma-da-monica-para.html> Acesso em: 11 ago. 2019. Adaptado.

Tendo por base o conceito veiculado no Texto, qual 
tipo de linguagem apresenta-se na tirinha?
a) Oral.
b) Verbal.
c) Escrita.
d) Não verbal.

QUESTÃO 10

“O artigo definido feminino, quando vem precedido 
da preposição “a”, funde-se com ela, e tal fusão (= 
crase) é representada na escrita por um acento grave 
sobre a vogal (à).” (CUNHA & CINTRA, 2017, p.221).

Considere o conceito apresentado acerca do empre-
go da crase e preencha corretamente as lacunas do 
fragmento a seguir, retirado do livro “São Bernardo”, 
de Graciliano Ramos.
"Aqui, sentado _____ mesa da sala de jantar, fuman-
do cachimbo e bebendo café, suspenso _____ vezes 
o trabalho moroso, olho as folhagens das laranjeiras 

que a noite enegrece, digo _____ mim mesmo que 
esta pena é um objeto pesado. Não estou acostuma-
do _____ pensar. Levanto-me, chego _____ janela 
que deita para a horta. Casimiro Lopes pergunta se 
me falta alguma coisa."
Disponível em: <https://books.google.com.br/books?isbn=8538707418> 
Acesso em: 11 ago. 2019.

A sequência que preenche corretamente as lacunas 
do texto é
a) à / as / à / a / à
b) a / as / à / à / a
c) à / às / a / a / à 
d) a / às / a / à / a

lEgiSlaçÃO báSica

QUESTÃO 11

No que se refere aos dispositivos constitucionais so-
bre deputados e senadores, é correto afirmar que
a) os deputados e senadores são invioláveis, civil e 
penalmente, por quaisquer de suas opiniões, pala-
vras e votos.
b) os deputados e senadores poderão ser proprie-
tários de empresa que goze de favor decorrente de 
contrato com pessoa jurídica de direito público.
c) os deputados ou senadores que sofrerem conde-
nação criminal em sentença transitada em julgado 
terão seus mandatos temporariamente suspensos.
d) os deputados, ao contrário dos senadores, não fa-
zem jus ao foro privilegiado, prerrogativa que deter-
mina a investigação e o julgamento das infrações pe-
nais exclusivamente pelo Supremo Tribunal Federal.

QUESTÃO 12

Compete exclusivamente ao Congresso Nacional
a) decretar e executar a intervenção federal.
b) nomear e exonerar os Ministros de Estado.
c) exercer a direção superior da administração federal.
d) julgar anualmente as contas prestadas pelo Presi-
dente da República.

QUESTÃO 13

São exemplos de licenças expressamente previstas 
no Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Municí-
pio de Caranaíba:
a) licença por acidente de trabalho / licença para tratar 
de mialgia.
b) licença maternidade / licença por motivo de doença 
em pessoa próxima.
c) licença para tratar de interesses particulares / licença 
para atividade política.
d) licença para disputa de competição esportiva / licen-
ça ao funcionário atacado de tuberculose ativa. 
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QUESTÃO 14

Aparecida, pregoeira de um município, procedeu à 
aquisição de dez computadores por um preço cinco 
vezes superior ao de mercado. Isso ocorreu, pois a 
servidora, por uma falta de atenção, não se atentou 
à pesquisa de preços acostada aos autos do processo, 
a qual continha os valores praticados no mercado por 
equipamentos daquela espécie. 

Nesse sentido, é correto afirmar que Aparecida
a) cometeu ato de improbidade administrativa por 
causar lesão ao erário.
b) cometeu ato de improbidade administrativa por im-
portar enriquecimento ilícito no exercício de seu cargo.
c) não cometeu ato de improbidade administrativa, 
pois não houve configuração de má-fé na sua conduta. 
d) não cometeu ato de improbidade administrativa, 
pois não há como se estabelecer com objetividade o 
custo exato para esse tipo de objeto, cuja variação de 
preços é natural no mercado.

QUESTÃO 15

Sobre a Lei de Acesso à Informação n.º 12.527/2011, 
é iNcORRETO afirmar que
a) as entidades de natureza privada, em caráter ab-
soluto, não se subordinam ao regime desta Lei, uma 
vez que ela regula sobre o acesso a informações de 
interesse público.
b) o Estado possui o dever de garantir o direito de 
acesso à informação, que será franqueada mediante 
procedimentos objetivos e ágeis, de forma transpa-
rente, clara e em linguagem de fácil compreensão. 
c) o acesso à informação previsto nessa Lei não com-
preende as informações referentes a projetos de pes-
quisa e desenvolvimento científicos ou tecnológicos 
cujo sigilo seja imprescindível à segurança da socie-
dade e do Estado.
d) os órgãos e entidades públicas possuem o dever 
de promover, independentemente de requerimen-
tos, a divulgação, em local de fácil acesso, no âmbito 
de suas competências, de informações de interesse 
coletivo ou geral por eles produzidas ou custodiadas.

iNfORmáTmáTmá ica báSica

QUESTÃO 16

O Google Drive permite compartilhar arquivos ou 
pastas para que outras pessoas possam vê-los, co-
mentá-los ou editá-los. Para ver os arquivos que ou-
tras pessoas compartilharam com você, abra o site 
drive.google.com, usando um computador, e acesse 
a seção
a) Permissões.
b) Compartilhamentos.
c) Compartilhados comigo.
d) Compartilhar arquivos ou pastas.

QUESTÃO 17

É uma opção de espaçamento de linhas (entrelinhas), 
na formatação de parágrafos de um documento-tex-
to do LibreOffice Writer, EXcETO o

a) fixo.

b) duplo.

c) simples.

d) centralizado.

QUESTÃO 18

Complete as lacunas do texto. 

Para exibir a numeração de linhas de um documento-
texto no LibreOffice Writer, um usuário pode clicar LibreOffice Writer, um usuário pode clicar LibreOffice Writer
em _____________, depois em ______________, 
marcar a opção mostrar Numeração e clicar em 
______________.
A sequência que preenchem corretamente as lacu-
nas do texto é:
a) Ferramentas / Numeração de linhas / OK.
b) Inserir / Número de Página / OK.
c) Exibição / Numeração de linhas / Numerar.
d) Página / Numeração / Exibir.

QUESTÃO 19

A respeito dos mecanismos de segurança de infor-
mação, é correto afirmar que um firewall pessoal é firewall pessoal é firewall
capaz de
a) bloquear tentativas de invasão ao computador.
b) bloquear a inserção de tabelas em um documento-
texto do Microsoft Word.
c) garantir que um arquivo não se torne corrompido 
após uma queda de energia.
d) garantir que um vírus não se instale no espaça-
mento entre parágrafos de um documento-texto do 
Microsoft Word.

QUESTÃO 20

Após inserir a função =SE(2=3;4;5) em uma célula vazia 
de uma planilha do Microsoft Excel 2013, o conteúdo Microsoft Excel 2013, o conteúdo Microsoft Excel
exibido nessa célula será
a) 2  
b) 3
c) 4
d) 5
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Conhecimentos Específicos 

QUESTÃO 21

Avalie as afirmações a seguir a respeito da República 

Federativa do Brasil.

I. É formada pela união indissolúvel dos Estados e 

Municípios e do Distrito Federal. 

II. Adota o sistema de governo parlamentarista e tem 

como regime político a democracia direta. 

III. Sua organização político-administrativa compre-

ende a União e os Estados-membros, ambos sobera-

nos. 

IV. É um Estado Democrático de Direito que possui 

três poderes independentes e harmônicos entre si: 

Legislativo, Executivo e Judiciário. 

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.

b) I e IV.

c) II e IV.

d) II, III e IV. 

QUESTÃO 22

De acordo com Paludo (2012), o ciclo de planejamen-

to e orçamento público brasileiro é composto por três 

instrumentos principais: o Plano Plurianual, a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias e a Lei Orçamentária Anual. 

A respeito desses três instrumentos, é correto afir-

mar que

a) o Plano Plurianual vigora por 8 anos, sendo um pla-

nejamento de médio/longo prazo da administração 

federal.  

b) a Lei Orçamentária Anual é elaborada anualmente 

e estabelece as diretrizes para a construção da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias. 

c) a Lei Orçamentária Anual estima as receitas e fixa 

as despesas de toda a Administração Pública Federal 

para o ano subsequente. 

d) o Plano Plurianual obedece aos parâmetros esta-

belecidos pela Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

QUESTÃO 23

As organizações são grupos sociais formais funda-

mentais para o funcionamento da sociedade moder-

na. De acordo com Maximiano (2012), um dos princi-

pais autores que contribuíram com os estudos sobre 

as organizações foi Max Weber, o qual definiu o tipo 

ideal de burocracia – um modelo abstrato que retrata 

elementos que constituem qualquer organização for-

mal do mundo real. 

Sobre as características do tipo ideal de burocracia, é 

INCORRETO afirmar que

a) as organizações são constituídas com base em nor-

mas e regulamentos explícitos (formalidade).

b) nas organizações a obediência é devida ao cargo e 

não aos seus ocupantes (impessoalidade).

c) as burocracias são formadas por funcionários que 

ocupam cargos e fazem deles um meio de vida (pro-

fissionalismo).

d) os funcionários usam a organização para realizar 

objetivos pessoais ou utilizam recursos da organiza-

ção para benefício próprio (patrimonialismo).
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QUESTÃO 24

Henry Fayol é um dos integrantes da Escola Clássica 
da Administração. Uma das primeiras contribuições 
do autor foi a de dividir a empresa em seis funções 
distintas. 

Associe as colunas, relacionando corretamente a fun-
ção à sua atividade correspondente.

Funções

1- Comercial

2- Financeira

3- De administração

4- De segurança

5- De contabilidade

6- Técnica

Atividades 

(   ) Produção e manufatura.

(   ) Compra, venda e troca.

(   ) Procura e utilização do capital.

(   ) Proteção da propriedade e das pessoas.

(   ) Registro de estoques, balanço, custos e estatísticas.

(   ) Planejamento, organização, comando, coordena-
ção e controle. 

A sequência correta dessa associação é

a) 6; 4; 1; 3; 2; 5.

b) 4; 3; 1; 6; 5; 2.

c) 4; 2; 5; 3; 6; 1.

d) 6; 1; 2; 4; 5; 3.

QUESTÃO 25

Quando analisado o funcionamento de uma organi-

zação ou empresa, pode-se observar que ele é resul-

tado de uma coleção de processos. Segundo Maxi-

miano (2012, p. 448), “um processo é um conjunto 

ou sequência de atividades interligadas, com come-

ço, meio e fim”, o qual pode sempre ser aprimorado 

com o intuito de alcançar melhor desempenho.

Numere os procedimentos para o redesenho de pro-
cessos, do primeiro ao último. 

(   ) Identificar necessidades do cliente e objetivos do 
processo a ser redesenhado.

(   ) Implementar novo processo e monitorar resultados.

(   ) Fazer benchmarking para analisar alternativas.

(   ) Analisar e modificar o processo atual.

(   ) Mapear e medir o processo atual.

(   ) Redesenhar o processo.

A sequência correta dessa numeração é

a) (1); (6); (4); (3); (2); (5).

b) (2); (4); (3); (5); (1); (6).

c) (3); (2); (6); (4); (5); (1).

d) (1); (4); (5); (2); (6); (3).

QUESTÃO 26

Uma das técnicas utilizadas para melhorar os proces-
sos organizacionais é identificar as melhores práticas 
desenvolvidas por outras organizações. Tal técnica é 
conhecida como Benchmarking. 

Avalie as afirmações a seguir sobre Benchmarking.

I. A imitação de técnicas de administração é algo re-
cente no meio organizacional. 

II. A cópia das melhores práticas demanda investiga-
ções clandestinas e não autorizadas. 

III. É uma técnica que consiste em fazer comparações 
apenas para imitar organizações concorrentes.

IV. A essência da técnica é a de buscar as melhores 
práticas como forma de desenvolver e de ganhar van-
tagens competitivas. 

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.

b) IV.

c) II e III. 

d) I, III e IV.
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QUESTÃO 27

Cada vez mais a administração por projetos tem sido 
aplicada tanto nas organizações privadas quanto nas 
públicas. 

Maximiano (2008) apresenta um conceito de proje-
tos. Para esse teórico, é correto afirmar que tais pro-
jetos

a) trabalham sempre na perspectiva de baixa comple-
xidade para assegurar resultados positivos. 

b) têm orçamentos ilimitados em função das inúme-
ras incertezas envolvidas na sua realização.

c) objetivam múltiplos resultados ou entregas para os 
clientes, os quais não podem ser definidos de ante-
mão. 

d) consistem em uma sequência de atividades com 
começo, meio e fim programados, ainda que possam 
ocorrer prorrogações em função de algum imprevisto. 

QUESTÃO 28

A Gestão de Pessoas desempenha um papel funda-
mental dentro das organizações e tem sido cada vez 
mais reconhecida pela sua atuação estratégica. De 
acordo com Dutra (2011), os processos de Gestão de 
Pessoas podem ser classificados, a partir dos seus ob-
jetivos e parâmetros, como do tipo: movimentação, 
desenvolvimento e valorização. 

Associe as colunas, relacionando corretamente o tipo 
de processos de Gestão de Pessoas (GP) às suas res-
pectivas práticas.

Tipos de Processos 

1- Valorização

2- Movimentação

3- Desenvolvimento

Práticas
(   ) Avaliação de desempenho dos funcionários. 
(   ) Recrutamento e seleção de um novo funcionário.
(   ) Premiação por bom desempenho no mês de tra-
balho. 
(   ) Oferta de cursos de treinamento para os fun-
cionários.
(   ) Transferência de um funcionário para outra área 
da organização.

A sequência correta dessa associação é

a) (3); (1); (1); (3); (2). 

b) (1); (2); (3); (2); (1).

c) (1); (3); (2); (1); (3).

d) (3); (2); (1); (3); (2).

QUESTÃO 29

Os fluxogramas são amplamente utilizados pelas or-
ganizações. Sobre esta técnica, é correto afirmar que 
ela

a) é exclusiva para a análise de procedimentos de bai-
xa complexidade.

b) é uma forma de representar, por meio de símbo-
los convencionais, o fluxo ou a sequência normal de 
trabalho. 

c) não permite a análise de todos os componentes 
de um método administrativo, porque é impossível 
identificá-los claramente.

d) é direcionada para os especialistas em métodos 
administrativos, os quais dominam sua linguagem 
simbólica. 

QUESTÃO 30

O trabalho em equipe tem sido cada vez mais valori-
zado pelas organizações. Entretanto, Robbins e Judge 
(2014) argumentam que há diferenças significativas 
entre os grupos e as equipes de trabalho. 

Sobre os conceitos de grupo e de equipe de trabalho, 
é correto afirmar que

a) chamar um grupo de equipe é condição suficiente 
para a melhoria de desempenho. 

b) tanto no grupo quanto na equipe de trabalho o de-
sempenho coletivo é igual ao somatório dos desem-
penhos individuais. 

c) enquanto nos grupos de trabalho a responsabilida-
de é individual e mútua entre os membros, nas equi-
pes ela é apenas individual. 

d) um grupo de trabalho é um conjunto de pessoas 
que se reúne para atingir um determinado objetivo, 
enquanto a equipe gera uma sinergia positiva por 
meio de esforços coordenados dos seus membros. 
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